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( Δια της Βουλής των Ελλήνων)

         ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 7946/3.7.2020 ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. 7946/3.7.2020 ερώτησης  που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 
Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε ότι:

Με το ν. 3867/2010 (Α’128) καθιερώθηκε σύστημα εγγυήσεως για την αντιμετώπιση της 
αφερεγγυότητας των ασφαλιστικών επιχειρήσεων, ως προς το χαρτοφυλάκιο ζωής. Προς 
εκπλήρωση του σκοπού αυτού, συστάθηκε το «Εγγυητικό Κεφάλαιο Ιδιωτικής Ασφάλισης Ζωής» 
(ΕΚΙΑΖ), νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, το οποίο τελεί υπό την εποπτεία και τον έλεγχο της 
Τράπεζας της Ελλάδος. 

Οι ιδιαίτερες περιστάσεις της συγκεκριμένης χρονικής συγκυρίας δεν ευνοούσαν την άμεση 
ανάμειξη του Εγγυητικού Κεφαλαίου σε διαδικασίες που ήταν ήδη εν εξελίξει και αφορούσαν 
ασφαλιστικά χαρτοφυλάκια ζωής επιχειρήσεων, οι οποίες, είχαν τεθεί σε ασφαλιστική εκκαθάριση. 
Έτσι, προκρίθηκε το διττό σχήμα σύμφωνα με το οποίο η ενεργός συμμετοχή του Εγγυητικού 
Κεφαλαίου, όσον αφορά τα εν λόγω ασφαλιστικά χαρτοφυλάκια του κλάδου ζωής προϋπέθετε, 
εφόσον ανελάμβανε αυτό κατά τα ειδικότερα προβλεπόμενα στο νόμο την  υποχρέωση 
ικανοποίησης των δικαιούχων απαιτήσεων από ασφαλίσεις ζωής, το πέρας της ασφαλιστικής 
εκκαθάρισης των ανωτέρω επιχειρήσεων, ενώ για τις μετά την έναρξη ισχύος του τιθέμενες σε 
εκκαθάριση ασφαλιστικές επιχειρήσεις προβλέφθηκε να επιλαμβάνεται αμέσως. 

Στην προκειμένη περίπτωση, αναφερόμενοι ειδικά στις περιπτώσεις ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ 
και COMMERCIAL VALUE ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, οι οποίες εξακολουθούν μέχρι 
σήμερα να είναι σε ασφαλιστική εκκαθάριση, διαπιστώνεται ότι η ικανοποίηση των δικαιούχων 
απαιτήσεων από ασφαλίσεις ζωής δεν είναι ομοιόμορφη. Η διαπίστωση αυτή, σε συνδυασμό με την 
διάρκεια των εκκαθαρίσεων, η οποία υπερβαίνει την δεκαετία, δημιουργεί την ανάγκη 
εξορθολογισμού και επιτάχυνσης της διαδικασίας ικανοποίησης των δικαιούχων απαιτήσεων από 
ασφαλίσεις ζωής. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω εκτεθέντα, ο Υπουργός Οικονομικών, έθεσε ως 
προτεραιότητα την διερεύνηση τρόπων επίλυσης του χρόνιου αυτού θέματος και για το σκοπό αυτό, 
κατόπιν διαβουλεύσεων με τις αρμόδιες αρχές, προέκρινε νομοθετική ρύθμιση, η οποία έχει 
εξισορροπητικό χαρακτήρα και εντάσσεται ομαλά στο υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο και να 
εξασφαλίζει τη συναίνεση των εμπλεκόμενων. Με το άρθρο 92 του ν. 4714/2020 (A 148/31.07.2020)  
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δίνεται η δυνατότητα, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις, να προβεί το ΕΚΙΑΖ σε προσωρινές 
διανομές αποκλειστικά στους νόμιμους δικαιούχους της Κατάστασης Δικαιούχων Απαιτήσεων από 
ασφαλίσεις ζωής

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΑΒΒΟΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Γ. Ζαββού
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Οικ. Πολιτικής 
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοιν/κού Ελέγχου
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